
Partie 3
Chapitre 2

Activité 4 : Comment les besoins du futur bébé sont-ils assurés ? 735272

On sait que les organes d'un humain ont besoin pour vivre de nutriments issus de la digestion (exemple : glucides, etc...) de dioxygène
issu de la respiration et de rejeter des déchets (urines, excréments, dioxyde de carbone) transportés par le sang.
On cherche à comprendre comment un le foetus qui est dans le ventre de sa mère se procure tous les éléments indispensables à sa 
croissance et rejette les déchets qu'il produit à partir des documents mis à votre disposition

Consigne(s) :
Complétez les documents suivants pour expliquer comment les besoins en nutriments (glucose, …), en dioxygène (O2) du
futur bébé sont-ils assurés et comment peut-il rejeter ses déchets (dioxyde de carbone) alors qu’il ne peut ni manger ni 
respirer.
- Comparez la composition du sang entre les artères ombilicales et la veine ombilicale mais aussi entre l'artère utérine et la veine 
utérine pour justifier les échanges entre le sang maternel et le sang fœtal en complétant le texte à trous.
- Replacez sur les documents 1 et 2  les structures impliquées dans les échanges entre le fœtus et sa mère : fœtus, placenta, cordon 
ombilical, liquide amniotique, veine utérine, artère utérine, artère ombilicale, veine ombilicale
- Représentez, sur le document 2, par des flèches colorées les échanges de glucose (vert), de dioxygène (rouge) et dioxyde de carbone
(bleu), des substances nocives (noir) entre le sang maternel et le sang fœtal au niveau du placenta.



Les échanges entre le fœtus et sa mère s'effectuent au niveau du placenta.. .
Le sang dans les artères ombilicales contient moins de dioxygène, plus de dioxyde de carbone, moins de glucose que le sang dans les 
veines ombilicales. 
Le sang dans l'artère utérine contient plus de dioxygène, moins de dioxyde de carbone, plus de glucose que le sang contenu dans la 
veine utérine.
Donc on peut en déduire qu'au niveau du placenta : 
- le dioxygène passe de la mère au foetus ……………………………………………………...
- le dioxyde de carbone passe du foetus à la mère……………………………………………………….
- le glucose passe  de la mère au foetus……………………………………………………..
Par contre, certaines substances (alcool, tabac, drogues) et ou virus sont capables de franchir cette barrière et provoquer des 
malformations, des retards mentaux voir la mort du bébé.

Légendes : 
       nutriments (glucose, vitamines..)                     dioxygène      

        dioxyde de carbone                                         substances nocives
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